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Már több izl-en utaltunk arra, hogy & ke-
reskedői osztálynak jót felfogott saját érdeke kö-
vetelöen igényli azt, hogy minden kínálkozó al-
kalommal mindazok, akik erre, sajnos, még ma-
napság is rászorultak, tényekre, adatokra és ese 
mériyekre való hivatkozással győzessenek meg 
ép a kereskedők részéről arról, hogy a keres-
kedelmi és ipari foglalkozások a polgári hivatá-
sok legfontosabbjának sorába tartoznak, ho»v 4 O J 
továbbá még keliő méltány ásuk sem egyéb igaz; 
értéküktiik kiérdemelt elismerésénél és hogy végre 
a kereskedelmi és ipari osztály közhasznú mű-
ködé* és jelentőség tekintetében az ország bár-
mely foglalkozási ágainak képviselőivel egyen-
rangúan versenyezhet. 

Nagy bib-t, hogy hazánk felső keresked.-lmi 
iskolái aránylag tulsok egyént nevelnek a ke-
reskedelmi bürokráciának, de keveset a tulajclon-
képeni gyakorlati kereskedelemnek. 

Károsan befolyásolja végre a kereskedelmi 
és ipari osztály társadalmi állásának emeléséi, 
szintúgy a kereskedelmi és érdekeknek 
társuias utján való hathatós védelmét és előmoz-
dítását a kereskedelmi és ipari egyesületi érdek-
képviselet túlságos széttagoltsága. Sokkal célirá-
nyosabb volna s egyöntetűbb, tehát hathatósabb 
érvényesülés éretnék el olyformán, ha ujabb 
egyesületek alapítása mellőztetnék, sőt a már 
meglevők egy részének egymással való egyesü-
lése vitetnék keresztül és végre ha az egyesü-
letnek' egymáshoz, valamennyinek pedig a ke-
reskedelmi és iparkamarákhoz való benső kap-
csolata fejlesz telnék. 

A társadalom felfogásának . a fönt jelzett 
íi'ánybalt való megváltozása melleit sokkal köny-
nyebben fogja a kormány iparfejlesztési politi-
káját megvalósi ihatni. A törekvés erre kétségte-
lenül meg van a kereskedelmi kormányban, a 
mit ez a tény is igazol, hogy a lefolyt eszteiv 
döben is 43 iparválalatnak adta meg a kormány 
az 1899. XV1V. törvény ezikbeu biztosított ked-
vezményeket, mig 16 más esetben meghosszab-
bította a korábban adottakat. 

Napról-napra látjuk azt a törekvést í« meg-
erősödni, hogy a közhivatalok számára csakis 
hazai iparcikkek szállítással iák, ami nemcsak 
gazdasági, hanem erkölcsi szempontból is óriási 
jontosságu. 

S ennek kapcsán i.->métollen utalnunk kt>ll 
arra, hogy nemcsak a kösös hads-reg és hadi-
tengerészet, lianem az összes közös intézetek, 
intézmények és hivata'ok számára való szállítá-
soknál ieitélbnUl biztosítani kell a magyar szál-
lítóknak azt a hányadát, a mt-l'yel a magyar-
állam a közös kiadásokhoz játul. 

Hasonlóképen, kötelezni kell a megszállott 
tartományok országos kormányát arra, hogy az 
igazgatása a'alt álló két tartomány számára való 
szállításoknál Magyarország ugyancsak a közüá 
kiadásokhoz való hozzájáruása- arányában ré-
szesedjék. 

Elvárjuk a kormánytól, hogy ebben a te-
kintetben a magyar gazdák, iparosok és keres-
kedők jngos.it't igényeit ugyanolyan erélylyd 
fogja védelmezni és oltalnviziri, mint azt az oszt-
rák kormány teszi az osztrák gazdasági törek-
vések oltalma érdekében. 

Kem mulaszthatjuk el az állam iparpárto-
lásának kérdésével összefüggésben, utalni az ál-

'lami üzemnek kérdésére íl. Nézelünk szerint az 
államnak csakis oly iparágak művelését szabad 
üzemeiben meg engedni, amely iparágak még 
egyáltalán nem honosodtak meg hazánkb .n vapy 
a melyeknek m- ghonositása bár nagy szükség 
van reájuk, a magántökére nézve aránytalanul 
na^y költségekkel és kockázattal járna. 

Más téren azonban az államnak nem sza-
bad az amúgy is súlyos viszonyokkal küzdő adó-
fizető magánvállalatok versenytársává szegődni és 
abba kell hagynia minden oly ipar űzését, ame-
lyet más hazai vállalat meg biz hatóan és siker-
rel iiz. 

Ezzel kapcsolatosan hangsúlyozzuk, hogy a 
bérbeadott fegyház'ipar számos iparosunknak 
igen nagy megkárosításával jár s németünk sze-
rint a kormány sokkal nagyobb szolgálatot tenne 
az országos érdekeknek, de a letartóztatás! in-
tézetekben munkálkodóknak is, ha őket lehető-
leg közmunkákra alkalmazná mig ipari munkát 
csakis kivételesen és korlátolt mértékben enge* 
déiyezne, 

Említettük fentebb, hogy kormányaink lehe-
tőleg azon vannak, hogy közhivatalaink, azok is 
a melyek m-m állami hivatalok, szikség léteiket 
hazai gazdáknál, iparosoknál és kereskedőluiél 
hazai terményekből és iparcikkekbe; fedezzék. 

Kívánatos lenne azonban, ba a kormány 
ebben a tekintetben a társadalomra is iparkodnék 
befolyást gyakorolni. 

Ennek leginkább célhoz vezető módja az 

Belicey-utcza 11, szan-, alatt hova az elő-
fizete-sí pénzek inlézendők. 

Hirdetéseket jutányos áron elfogad. 
K i a d 6 s l a p t u ' a j d . o a . o s S Á M U E L A D O L F 

lenne, ha az orsz&g összes társasköreit a kor-
mány hivatalosan figyelmeztetné a hazai iparnak 
legbehatóbb támogatására, 

Azonfelül újból és újból kellene az ország 
összes tanintézeteinél alkalmazott tanerőket u ta-
sítani, hogy a tanuló ifjúságot szigorúan figyel-
meztessék a honi ipar támogatására, ifjú koruk-
ban vésve lelkükbe, hogy a hazai ipar párto-
Usa csak olyan hizaíias kötelesség, mint a vé-
delmi kötelesség teljesítése. 

Ha ily én képén az egész magy ar társada-
lomnak vérébe megy majd át, mint legtermé-
szetesebb kötelesség, a honi iparnak támogatása, 
akkor remélhető lesz, hogy belátható időn belül 
minden tekintetben versenyképes magyar iparról 
fogunk beszélhetni és hogy nemcsak politikai., 
nemcsak jogi, h inem gazdasági értelemben is 
szólhatunk majd gazdasági önállóságáról, amely 
megfelelő eszközökkel és némi hazafias áldozat-
készséggel megteremthető akkor '¡is, ha Ausztri-
ához való ga/.dasági viszonyuk bármily jogi 
formán sarl' ul. 

í g y nagyszabasu pénzügyi mű-

velet, 
Hazánk pénzügyi életében valóságos Szen-

záció gyammt jeknt meg a Magyar Jelzálog-Hi-
telbanknak azon felhívása, melylyel a jelenleg 
forgalomban lévő 3 százalékos nyereménykötvé-
nyek konvertálására s egyúttal a kibocsátandó 
uj Jelzálogos-sorsjegyek aláírására hívja fel a 
közönséget. 

Tekintve, hogy itt nem egyszerii bankmű-
veletről van szó, hanem olyan nagyszabású pénz-
ügyi tranzakcióról, mely a községek, városok és 
más közhatóságok részéről támasztott hiteligé-
nyeket, de másrészt a közönség anyagi érdekeit 
ts közvetlenül érinti, kötelességünk, hogy ahhoz 
behatóbban hozzászóljunk. A Magyar Jelzálog 
hitelbank a saobauforgó 3 szazaiékos nyere-
ménykötvények biztositékát tudvalevőleg a köz-
ségi és hasonló kölcsönük teszik, ezen kötvények 
tehát p.uphláris értékűek, ugy hogy azokat óva-
dékul vagy letétül bármely állampénztár is el-
fogadja. Vizsgálván a kibocsátott prospektusokat 
<izl latjuk, hogy az uj sorsjegyek hasonló biz-
tosítékkal bírnak, e részben tehát a konvertáló 
felek érdeket tökéletesen. meglesznek óva. Sok-
kal nagyobb kérdés, hogy nyer-e, vagy veszite-



— A szolnokiak kirándulása, A szolnoki 
raáv. műhely alkalmazottai jun. 16-án d. e. kü-
lön vonattal érkeztek meg városunkba, egy napi 
időzésre. Az érkezettek száma körülbelül 1500 ra 
tehető. Az állomásnál a szarvasi dalárda fogadta 
őket. Bevonulásuk fölverte az egész várost s 
nagyszerű képet nyújtott ez a valósággal népára-
dat. Kirándulásoknak igen kedvez az idő és 
előreláthatólag gyönyörű ligetünkben kellemesen 
fogják érezni magukat. Részletesebben a jövő 
számunkban irunk róla. 

á közönség* W á íxiöst tulajdonában lével nye-
reménykötvényeket konverzióra bejelenti? 

Alaposan áttanulmányozva a megjelent fel-
hívásokat, e részben a következőben körvona-
lazzuk észrevételeinket. A most forgalomban lévő 
3 százalékos nyereménykötvények játékterve már 
elavult, mert a még megmaradt nyeremények oly 
kicsinyek, hogy a kötvény alig vehető sorsjegy 
számba. Ezzel szemben a 3 százalékos kamato-
zás oly jelentéktelen, hogy viszont az befekte-
tési papírnak sem tekinthető. A Jelzálogbank 
tehát, hogy egyrészt a jelenlegi kötvénytulajdo-
nosok részére némi anyagi ^előnyt nyújtson s 
másrészt pedig, hogy a kötvény közkedveltségét 
minden irányban'' Ihegó vja,< elhatározta, hogy az 
amúgy is csekély kamatfizetést megszünteti, de 
e helyett olyan káprázatos nyeremény-sorsolási 
tervet álirt "össze,' amelynek párját hiába keres-
nők az egész- világon. 

Kétséget kizárólag kitűnik a becserélésre 
(konverzióra)' vonatkozólag kiadott felhívásból, 
hogy a* 'Jelzálogbanktól minden nyerészkedési 
szándék távol áll ezen óriási pénzügyi müveelt 
megindításánál és lebonyolításánál, hiszen köny-
nyen kiszámítható, hogy a vevők részéről a 
sorsjegyekért befizetendő összegnek majd „ há-
romszorosát fizeti vissza" ^nyeremények alakjá-
ban. Ezenkívül döntő szempont az, hogy az u j 
sorsjegyekért befizetendő összeg már az első 
sorsolástól kezdve teljesen egye lő nagyságú a 
legkisebb törlesztő összeggel, de még ha ezzel 
ki is húznák az illető sorsjegyet, a tulajdonos 
megkapja az ugynaz nyerő- és sorszámmal el-
látott ny-reményjegyet, melylyel a sorsjáték egész 
ideje alatt szakadatlanul, játszhat a 1,UÜÜ.0U0, 
500 000, 400.000, 300.000, 200.000, slb. összeg-
ben megállapított főnyereményekre. 

A mint tehát ezekből kivehető, az uj sors 
jegyek nemcsak belső értéküket tekintve egyenlők 
a legkiválóbb és legelső befektetési papírokkal, 
hanem mint sorsjegyek és egyenesen páratlanul 
allanak. 

Már ezért valószínűnek kell tartanunk, hogy 
minden kötvénytulajdonos bele megy a cserabe, 
de éppenséggel lehetetlen, hogy bárki is ne tartsa 
rendkívül előnyösnek a kun verziót, ha alabpi 
körülményeket figyelmere méltatja. 

A ki t em konvertál, annak egyszerűen visz-
szafizetik kötvényének 200 korona i. év értékét 
s . zenkivül megkapja a 35 korona értékű nye-
remenyj egyet, vagyis kap összesen 235 koronát. 
Jűzzel szemben, nyereménykötvényeknek csak 
a mostani árfolyamút is véve alapul, annak ér-
téke 255 korona, tehát a nem Konvertáló letet 
nyomban 20 korona veszteseg éri. láz a vesz-
teség még nagyobb akkor, ha ázt tekintjük, hogy 
aa egy nyereménykötvény helyett kiuoesatamlo 
két uj sorsjegy, a befizetendő 57 koronát is szá-
mítva csak 312 koronába kerül, holott azok tény-
leges értéke,a iiyeretnényjegyekkel együtt 350 
korona. * 

Nem szabad e mellett elfelejteni azt senij 
hogy a kaiitatozatlan sorsjegyek ara évek hosszú 
sora óta emelkedik ugy, hogy a .tulajdonos már 
e révén is megkapja heíekiuLese kamatját. Épen-
»éggel nem tuizunk r tehát azon ailitassal, üogy 
ezen legelsorangu, közkedvelt és leitetten (jmpn-
láns) biztonságit sorsjegy-ertek tulajdonosa ugy-
szólvan ingytn játszik evente „G húzáson" unt 
liós, félmilliós 4, 3, 200,000-re SÜJ. lő- és rend-
kívüli mennyiségű melléknyereményre. Ezen adu-
tök alapján állapítottuk meg azl, hogy a „kon-
verzió nemcsak előnyös a leiekre nézve, hanem 
egyenesen saját anyagi erdekeik ellen vélenek, 
ha azt elmuiasztjak. 

Épenezért helyesnek tartanok, ha hatósá-
gaink is igyekeznének a birtokukban lévő 3 s^a-
'¿alékos nyeremény kot vény eket kicserélésre beje-

lenteni, annál is inkább, mert mint emiitettük, 
azok befektetési jellege változatlanul fenmarad. 
Megjegyzendő hogy akiknek óvadék, letét, vagy 
biztositékképen van bárhol nyereménykötvényük 
elhelyezve, a konverziót e g y s z e r ű e n a letéti je-
gyek beküldése mellett eszközölhetik. 

Azt hisszük, hogy konverzió bejelentéseket, 
nemkülönben uj sorsjegyekre való aláírásokat 
helyi pénzintézeteink is elfogadnak, de ilyen cí-
mek egyébként a napilapokban bőven találhatók. 
A becseréléssel jó lesz sietni, mert a határidő f. 
hó 12-én lejár s annak o.lmulnsztása tetemes kárt 
okozhat a tulajdonosnak, Upryancsak ezt a jánl-
hatjuk az uj sorsjegyek aláírására nézve is, mert 
annak határideje is lejár 22-én, már pedig ilyen 
sorsjegyekhez azontúl csak jóval magasabb 
napi árfolyamokon, lehet hozzájutni. 

H Í R E K . 

— Megbízás- A vármegye főispánja Melis 
István szarvasi közigazgatási gyakornokot az 
önálló kihágási bíráskodással bízta meg, illetve 
a bíráskodás jogával felruházta. 

— Úszóverseny- A szarvasi főgymnaRium 
tanuló ifjúságnak táv úszó versenye f. hó 17-én 
azaz ma délután 5 órakor tartatik meg, A ver-
seny korosztályok szerink történik. I n du'á? a 
fehér uszoda mellett felállított fenyőfáról a Kö-
rös túlsó parijáig. A közönség- az Erzsébet-liget 
felől láthalja legjobban a verseny lefolyását. 

— Tornavizsga- Az ifjúság szokásos torna-
vizsgája, mely a közönség élénk érdeklődése 
melleit szokott megtartani, e hő 18-án d. u. 6 
órakor folyik le a gymnasium tágas udvarán. 
Oláh Miklós tornatanár füzérjét mutatja be ez 
alkalommal az ifjúság, ismét változással, más 
alakban, mint eddig. Utána rend, katonai gya-
korlatok kerülnek sorra. Lesz verseny szertor-
nából, su-ydobás- magasug'ással összekötve és 
rudmngasugrásból. A torna vizsgát megelőzőleg 
május 20-án mászás, függeszkedés és síkfutás-
ból és jun. 15-én távolugrásból történt meg a 
verseny. A mászás illetve függeszkedés győzte-
sei voltak korosztály szerint a 19 évesek közt 
Nagy Lajos ki egyszersmint a győztesek győztese 
címét is elnyerte, a további fiatalabb korosztá-
lyok győztesei lettek: Häuser Péter. Leslány La-
jos, Kindia Kornél, Mészáros Lajos, Mészáros 
Jenő, Venich László. A síkfutásból győztesenként 
kerültek ki: Konyeesnyi L., Häuser Péter ki a 
győztesek győztese is volt. Tomcsányi József, 
Krebsz Vilmos, Szollár Pál, Mészáros Lajos, Sin-
kovits Pál és Krausz István. A távolugrásból 
kitűzött 3 oklevelet Moravcsik Jenő 5.45 cm. 
Géca János 5.30 cm. és Kádár István 5.15 cm. 
el nyerték el, 

— A békésmegyei tulipán szövetség. A vár-
megye székházának nagytermében jun. 3-an meg-
alakult, Az egylet védnöknöjévé gróf Almássy 
Dénesuét választották meg. Azután megválasz-
lattak a tisztikar tagjai, a választmányi tagok, 
a szakbizottságok tagjai, irodalmi és közmüve* 
lődési bizottság, az ipari és művészeti buottság, 
melynek tagja lett Ben ka Gyula, egyedül kép-
viselvén Szarvast az egész egylet működésében 
és végül a mulatság rendező és terjesztő szak 
bizottság. Itt emliljük meg, hogy á szarvasi 
tulipán egylet us, llaviár JÜánieliié elnöklete mel-
lett ma délután 5 órakor illést tart. 

— A polgári leányiskola évzáró vizsgálatai 
junius 18-ától jun. 21-ig tart, jun. 25-én d. e. 
10 órakor évzáró és önképzököri "záróünnep. A 
növendékek kézi munkái és rajzai a vizsgálatok 
tartama alatt az intézet munVátf>rmében tekint-
hetők meg. 

— Rablógyilkosság Kunszentmártonban. Fo-
lyó hó 12 éu reggel borzalmas rablógyiikosság 
híre zavarta u.cg a város lakosságát. Keddre 
virradóra kirabolták és meggyilkolták a város 
kellő közepén magányosan lakó Neumann Ár-
min 48 éves buzakereskedöt. Neumann takarí-
tónője, .reggel öt órakor hiába zörgetett az ajtón, 
mire lakatost hivatott és feltörette az ajtó zárát, 
A szobában a megvetett ágyat érintetlenül ta-
lálták., az ajtó körül óriási vértócsa volt, a 
Wertheim-szekrény nyitva állott, minden szerte-
szét volt szórva, A szoba kívülről volt bezárva, 
a gabonakereskedőt nem találták sehol. Az ud-
varon a kut mellett isméi vértócsát láttak, a 
vederben véres volt a viz. A mély kútban csá-
kánynyal kutatva, emberi testfélét éreztek és 
csakugyan ennan húzták ki a szerencsétlen ke-
reskedő összevagdalt holttestét. A nyomozás 
folyamán a következők derültek ki: A kereskedő 
kileiicz órakor ment haza az átellenben fekvő 
városi vendéglőből, hol rendesen étkezni szokott, 
a kis alacsony gyenge embert már az ajtó 
előtt leste a sötétben a gyilkos. Midőn a kifelé 
nyíló szobaajtót kinyiloita, a gyilkos mindjárt 
főbe ütötte. Neumann a szobába esett, ekkor az 
idegen késsel mellbe szúrta s mint a bonezolás 
adatai mutatják, három vágással teljesen átvágta 
a gégét, nyejö csövet és az agyhoz vezető osz-
szes ütereket, ugy hogy a nyakat csak a gerinc 
tartotta a törzshöz. Miután a gyilkos áldozatá-
val végzett, kirabolta és az udvaron levő mely 
kútba dobta. A kútnál megmosakodott és ismét 
bement a lakásba és a Wertheim-szekrény ki-
fosztásához fogott. Miután az ertekes dolgokat 
összeszedte, az ajtót rendesen bezárva, a kerí-
tésen távozott. A gyilkosnak eddig nyoma sincs. 
Bonezolás kedden volt, dr. Papp Gábor szolnoki 
kir. .törvényszéki orvos és ur, Póior ¡Sándor 
kunszeuimarioni orvosok végezték. A szeren-
csétlen aidozutut junius lö-eu temettek óriási 
részvét meilett, mer t az UJeiőt, n,mt becsületes, 
szolid szorgalm.is embert az egész város tisz-
telte és becsülle. 

— Jóváhagyás, A „Szarvasi Leányegylet« 
alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta, 

Uj házszámozás. Szarvas község területe 
Uj beosztás aiu kerül, amennyiben az eddigi né-
gyes beosztást megszüntetik s helyébe 6 kerü< 
letet létesítenék, ennek megfelelően a házakat 
uj szamokkal látják el. A munkálatok e célból 
már lolynak s eddig 2 kerületet vettek föl újra, 

— Egy volt csendőr öngy ilkossága. Körős-
ladáíiy községnek nyugalmat a napoküan revol-
verdörrenés zavarta meg, amelynek nyomán egy 
emberélet semmisült meg, JDus Károly 45 éves 
feleséges, gazdálkodó dobta el magától az éle-
tet» Hogy miért, annak titkát az Öngyilkos ma« 
gával vitte a sirba. Dus nem régeu még csen« 
dor volt, majd megunva az uniformist, kilépett 
és gazdálkodni kezdett, Feleségével boldogan 
élt, annál feltűnőbb tehát az öngyilkossága. Dus 
különben, akinek tragikus vége iránt Körösla-
dán yban általános a részvét, szivébe eresztette a 
gyilkos golyót, mely azonnal kioltotta életét, 

— Leugrott a vonatról. Békéscsabán Trabak 
orosházi ember felesége valami lopáson éretett 
s haza akarta rei dőrség küldeni, de csak ne-
hezen tudták a vonatba beültetni. Mikor a vo-
nat már már sebesen ment, Trabakné kiugrott 
s oly súlyos sérüíésrket- szenvedett, hogy be 
ke.lelt a kóiházba szállítani. 



— Helyreigazítás. Lapunk n.ult számában 
Hajnal Nyiltterében „visszaszívná" szó helyett 
visszaszivnám lett közölve- melyet most he'yre-
ígazi 

— A tótkomlósi kuruzsló. Jungmann Rezső 
dr., totkoinlósi orvosnak több izben feltűnt, hogy 
néhány súlyosabb betegesetnél, a beteg hozzá-
tartozói csodálkozva mondották, bizony már a 
hires Macóné csodaszerét ia megpróbálták és 
még sem lett jobban a lelkem. Az orvos utánna 
járt s megtudta, hogy a hires csodaorvos nem 
más, mint Klazó Mátyásné, 70 éves tótkomlósi 
asszony, ki szépitöszerek mellett főfájás és hek-
tika elleni csodaszereket kotyvasztott s adagon-
ként bármi volt az, 80 krajczárért boldogította 
a tudatlan népet s valószínűleg hosszú és reá 
nézve eredményes prakszisa alatt nem egyet 
köldhetett paciensei közül a másvilágra Jung-
mann dr. éppen akkor állított be a kuruzsló-
nöhöz az elöljáróság embereivel, mikor az javá-
ban kotyvasztotta a kenőcsöket, és bájitalt. Egy 
egész kocsiderékra való ilyen kész szert s hoz-
závaló készletet koboztak el s vittek az elöl-
járóságra, mely Klazónét féljelentette a föszol-
gabiróságnak. 

— Merénylet a vonat ellen- Mult pénteken 
éjjel a gyomai Körös hídnál ismeretlen tette-
sek felszedték a síneket. Vérlázító tervük az 
volt, hogy a vonatot kisiklassák, ami előre nem 
is képzelhető, óriási katasztrófát okozott volna. 
S e végzetes szerencsétlenség majdnem bekö-
vetkezett. A Gyoma—-nagyváradi 6212. sz. sze-
mélyvonat már csaknem berobogott Gyomára, 
mikor a vasúti őr észrevette, hogy a sínek a 
hid előtt több méter távolságra fel vannak 
szedve. Alig volt annyi ideje, hogy a vonatot 
megállíttassa, mely aztán felrakván a felszedett 
síneket, visszatért Nagyváradra. A gaz merény-
lők ellen a nyomozás folyamatba. 

— Gyümölcs elárusitás. Nagyfajta ropogós 
cseresznye, nagy fajta pöszméte és nagy fajta 
vörös ribizli kapható bármikor, friss szedés ren-
deletre, Benka Gyulán én ál. 

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk. 

Tisztelt Szerkesztőség! 
A „Szarvasi Hirlap" folyó évi 23-ik szá-

mában „Haviár bankett-' czim alatt B. aláírás-
sal megjelent czikkben reám sértő rágalmakat 
megtorolni kívánván, megbizottaim felkértem, 
hogy a névtelenség köpenyébe burkolódzó B.-nek 
személyazonosságát megtudván, tőle nevemben 
elégtételt kérjenek. 

Megbizottaim e megbízatásukban eljárván, 
a kővetkező levélben értesítettek eljárásukról: 

Tekintetes 
Dr. Haviár Gyula 

ügyvéd urnák 
HELYBEN. 

A ,,Szarvasi Hirlap" 1906 junius 3 iki szá-
mában ,,Haviár bankett" czimen B. aláírással 
oly czikk jelent meg, mely Önre nézve sértő 
kifejezéseket tartalmaz. 

Ennélfogva 1906 junius 4-én Dr. Glasner 
Adolf és Piliszki János urak megjelentek az 
Ön megbizásából Benczúr Sándornál, mint a 
Szarvasi Hirlap szerkesztőjénél, de őt nem 
találták. — Elfoglaltságuk miatt nevezett urak 
a mai napon el nem járhatván, becses meg-
bízása folytán a mai napon alóllrottak jelen-
tünk meg Benczúr Sándornál és felhívtuk, 
hogy a kérdéses czikknek szerzőjét nevezze 
meg. 

Benczúr Sándor erre kijelentette, hogy a 
czikk szerzőjét csakis a sajtóbiróság előtt 
hajlandó megnevezni s addig is a czikkben 
foglaltakért a felelősséget kizárólag ö vál-
lalja el. 

A midőn ezeket becses tudomására hoz-
zuk, maradunk továbbra is 

Szarvas 1906 junius 5-én 

igaz hivei 

KOLLÁR LAJOS s. k. 

Dr. NAGY BÉLA s. k. 

Minthogy ezek Szerint B. személyazonöá-
sága szép szerével ki nem tudható,- felhívom öt 
a nyilvánosság előtt, nevezze meg magát, mert 
hallgatását a nagyközönség gyávaságnak minő-
sítheti; én pedig, minthogy B. vakand módra 
— névtelenül — bátor volt rágalmazni és sér-
teni, de ugy látszik, gyáva elégtételt adni, B. 
eljárását gyáva himpellér eljárásnak minö-
sitem. 

Szarvas 1906 junius 16-án. 

Dr. HAVIÁR GYULA. 

1707¡906 tkvi sz. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szarvasi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Iványi Jószef végrehajtató-
nak, Oláh Antal né végrehajtást szenvedett elleni 
88 K. tökekövetelés és jár. iránti végrehajtáii 
ügyében a gyulai kir. tszék. (szarvasi kir, jbiró-
ság) területén levő, az öcsödi 3522 a z . tjkvben. 
A | 1 hrsza. felvett 4992 hsz. 3 hold 1535 P 
öl VII dülöbeli szántóra az árverést 3810 K. 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elren-
delte, és annak hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1906 évi julius hó 10-ik napján délelőtt 9 
órájakor Öcsöd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy azt 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyiminiszteri rendele 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí-
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-
szerű elismervényt átszolgáltatni 

Kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság. 

Szarvason, 1906. évi április hó 21 napján. 

SCHABATKA kir. albiró. 
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Szarvas község elöljárósága ezennel közhír-
ré • teszi hogy a szarvasi sorozó járáshoz tartozó 
1884 1883 és 1882 évben született állítás kö 
telesekre vonatkozólag a íösorozás Szarvas köz-
ség tanácstermében 1906 évi julius hó 4. 5. 6 
és 7-ik napjain a következő sorredben fog meg-
tartatni : 

Julius 4 -én Öcsöd I. II. III k. o. Szarvas 
I k. o. 1—155 sorszámok. 

Julius 5-én Szarvas I k. o. 156 sorszám-
tól végig és a II. k. o.-bói a 1—235 sorszámok. 

Julius 6-án Szaivas 11, k. o. 23(3 sorszám-
tól végig és a 111. korosztály. 

Julius 7 én B.-szentandrás I. 1L 111. k, o. 
Kondoros I. IL 111 korosztály és az idegenek. 

A sorozás mindenkor reggel 7 órakor veszi 
kezdetét. 

Felhivatnak ennélfogva az állitásküleleHek 
hogy a mondott időben es helyen tisztán öltöz-
ködve bot nélkül jelenjenek meg. 

Szarvason muö , jumus 13-án. 
Az elöljáróság nevében: 

Jeszenszky tíonko.y Márton 
jegyző. h. biró, 

A 

a magyar irodalom főművei 

k i l e i i c / . e d i k s o r o z a t a 

most je lén t meg a következő kötetekkel: 

Van szerencsém b. tudomására liozni, hogy 
Szarvason, a piacztéren a volt reyale beriö 

házban egy 
szállítási és fuvarozási 

üzletet nyitottam. Bútorok, nem különben gépek 
s mindenféle jószág, teher, csomag, lüülVr szal-

. litása felelőség mellett történik. 
A vasúthoz való kimenetelre s onnan a városba 
behozatalra, nemkülönben a városon kívül tör-
ténő utazásra fényes hiutóim állanak a közönség 

rendelkezésére. 
Elvem a lelkiismeretes, pontos kiszolgálás. Amiért 
a n. érdemű közönség b. támogatását kérem 

válla'atom iránt, 

Kiváló tisztelettel 

ticb 
GzáVíiío-
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Dedk. Ff.mne2 munkaiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel elhitt .i W.assics Gyula. 
Magyar 'népdalok. Sajtó alá rendezte és -bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. 
Mikfs Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erödi B-ía. 
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények:. S ij'-ó alá rendezte és bevezetésse. 

ellátta Badics Ferencz. 

A már előbb megjelent nyolez sorozatban a következő művek jelentek meg: 

Arany János munkái. I, II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes! 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel elláta Kozma Andor. 
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Eerencz. 
Balti sm Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchi Károly. 
Csiky Gergely szinmiicei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. 
Csokonai V. Mihály munkái. S.ijtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József. 
Oiuczor Gergely költői munkái. Sajtó a'á rendezte é-i bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. 
Eötvös József báró munkdibJl. I. kötet. Sajtó alá rendezte és b e v e z e t é s ! ellátta Voinovich Géza. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta F e r e n c i Zoltán. 
Gyöngyöd István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. 
Gvadányi J-izsef és F.izekw M>h Ug. Síj tó alá reu Uíte é j b i vezetékei ellátta tfégyesy Lisz ló . 
Katona József és TeJeki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezt-tésael ellátta R í kosi Jonö. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. 
Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. 1. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta líeiarich Gusztív. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte éa bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölcsey Férencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetésse! ellátta Koásuth Ferencz. 
Kiirucz költészet. Sajtó alá rendezte ős bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál, 
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezle és bevezetéssel ellátta AleX 'ind-r Bernát. 
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta FraknM. Vilmos. 
Reviczky Gyula ösms költeményei. Síj tó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Korod* Pál. 
Gróf Széchenyi István munkáiból I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berziviczy Albert. 
Szigligeti Ele színmüvei. I. és ü . kötet. Sajtó al t rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II, III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay József. 
Vajda János kisebb munkái. Sajtó alá rendezte é j bevez-téssel ellátta Endrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III, IV'. V. éj VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el-

látta Gyúlni Pa.. 

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 köteten s o i W b a n jelenik m ^ . A tő'jes 55 köte-
tes munka ára 220 korona, az ennek kiegészítőjeként megjeie u Shakspera összes müvei hat 
kötetbe kölve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes 

áron kapnak. 

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a 

FrankUn-férsMled 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda, 

idapest IV,, Egyetem-u. á.) 

a s ^ g Őz es é p 10készl et ek. 
ú»y . . l n t én niapénjárék (uti-mozdonyok) Clépléli, 

»OtttfttAii é« «tàntftai osélokra (» mozdony u U n u k u * , 
toit egy ölét fogó ekével). 

r t i t a d e n n e m ü Q » z d a « * g i s m m 
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